
THE SYRO-MALANKARA CATHOLIC CHURCH

MORAN MOR BASELIOS CARDINAL CLEEMIS
Major Archbishop-Catholicos

Major Archiepiscopal Curia
Catholicate Centre
Pattom, Trivandrum-695004



Prot No CCL 1/2020

20.01.2020

സർക്കുലർ

കാതോലിക്കാദിനം-2020

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോറപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, റമ്പാന്മാരേ, ബഹു. വൈദികരേ, ശെമ്മാശന്മാരേ, സന്യസ്തരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ വിശ്വാസികളേ!

പുനരെക്യ വാർഷികത്തിന്റെ നവതിയുടെ ഈ കാലയളവിൽ, മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭ മേജർ ആർക്കി എപ്പിസ്കോപ്പൽ സഭയായി ഉയർത്തപ്പെട്ടതിന്റെ 15-ാം വാർഷികം 2020 ഫെബ്രുവരി 2-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ സഭയിൽ കാതോലിക്കാദിനമായി ആചരിക്കുകയാണ്. ദൈവസ്നേഹത്തിന്റെ വിസ്മയ വഴികളെ സഭയായി ഓർക്കാനും നന്ദിപറയാനും ഈ ദിവസം നമുക്ക് പ്രത്യേകം പ്രയോജനപ്പെടുത്താം. കാതോലിക്കാദിനത്തിൽ വി. കുർബാനയ്ക്കുശേഷം നമ്മുടെ എല്ലാ ഇടവക ദൈവാലയങ്ങളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും മിഷൻകേന്ദ്രങ്ങളിലും കാതോലിക്കാ പതാക ഉയർത്തുകയും കാതോലിക്കാദിന പ്രതിജ്ഞ ചൊല്ലുകയും ചെയ്യണം. ഈ ദിവസത്തിന്റെ എല്ലാ അനുഗ്രഹങ്ങളും സഭാമക്കൾക്കേ വർക്കും ഞാൻ നേരുകയാണ്.

പുനരെക്യാനത്തരം നീണ്ട 75 വർഷങ്ങൾക്കുശേഷമാണ് മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭ ഒരു സ്വയാധികാര സ്വയംഭരണാവകാശ സഭയായി ആഗോള കത്തോലിക്കാസഭയിൽ ഉയർത്തപ്പെട്ടത്. 1930-ലെ പുനരെക്യവേളയിൽതന്നെ അപ്രകാരമായിത്തീരാൻ ദൈവദാസൻ ആർച്ച്ബിഷപ്പ് മാർ ഈവാനിയോസ് തിരുമേനി ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും ദൈവനിയോഗത്തിന്റെ സാക്ഷാത്കാരത്തിനായി ആ പിതാവ് കാത്തിരുന്നു. ഇന്ന് 12 രൂപതകളായി ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ തദ്ദേശീയ മിഷൻ ഇടവകകൾ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് പ്രേഷിതപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പുതിയ വാതിലുകൾ തുറന്ന് ആഗോള കത്തോലിക്കാസഭയിൽ പുതു പ്രേഷിത

ചൈതന്യം കൊടുക്കാൻ നമ്മുടെ സഭയ്ക്ക് സാധിക്കുന്നു എന്നത് ഏറെ അഭിമാനത്തോടെ പ്രാർത്ഥനയോടെ നോക്കിക്കാണുകയാണ്. സത്യത്തോട് ധർമ്മയുദ്ധം ചെയ്ത ആ യോഗീവര്യന്റെ പ്രയത്നങ്ങൾക്ക് ഉചിതമായ ഉത്തരം കാലത്തിന്റെ പൂർണ്ണതയിൽ ദൈവം ഒരുക്കിത്തന്നു. അതിന്റെ ഉത്തമ നിദർശനങ്ങളാണ് ഇന്ന് കാണുന്ന നന്മകളും ഉയർച്ചകളും. താഴ്ചകളിൽ ദൈവാഭയം പ്രാപിച്ചവന് ഉയർച്ചകൾ നൽകി ദൈവം തന്റെ സ്നേഹം പ്രകടമാക്കി. അതിനായി അത്യധാനം ചെയ്ത വന്ദ്യപിതാക്കന്മാരെയും, വൈദികരെയും, സന്യാസീസന്യാസിനികളെയും, അല്പമായരെയും നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ ഈ ചുമതലകൾ ഏറ്റെടുത്ത് നിർവഹിക്കുന്ന ഏവരെയും ദൈവം സമൃദ്ധമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

സെന്റ് എഫ്രേം കഡ്കി ഭദ്രാസനസ്ഥാപനവും തോമസ് മാർ അന്തോണിയോസ് തിരുമേനിയുടെ നിയമനവും

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ 12-ാമത്തെ ഭദ്രാസനമായി പുനെ-കഡ്കി സെന്റ് എഫ്രേം ഭദ്രാസനത്തെ നമ്മുടെ അപേക്ഷയിൽപ്രകാരം പരിശുദ്ധ സിംഹാസനം ഉയർത്തുകയും ഭദ്രാസനത്തിന്റെ പ്രഥമ ഇടയനായി അഭിവന്ദ്യ തോമസ് മാർ അന്തോണിയോസ് പിതാവിനെ നിയോഗിക്കുകയും ചെയ്ത കാര്യം നിങ്ങളേവരെയും ഞാനറിയിക്കുന്നു. മഹാരാഷ്ട്ര, ഗോവ, ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, തെലുങ്കാന, പോണ്ടിച്ചേരി, തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളും തമിഴ്നാടിന്റെയും കർണാടകയുടെയും ഏതാനും ഭാഗങ്ങളും പുതിയ രൂപതയുടെ അജപാലനപരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. 2015 മാർച്ച് 26-ാം തീയതിയാണ് കട്കി സെന്റ് എഫ്രേം എക്സാർക്കേറ്റ് രൂപീകൃതമായത്. 32 ഇടവകസമൂഹങ്ങളും 9 മിഷൻ സെന്ററുകളും പുതിയ രൂപതയ്ക്കുണ്ട്. 35 വൈദികരും, 47 സിസ്റ്റേഴ്സും അസംഖ്യം അല്പമായരും പുതിയ രൂപതയുടെ പ്രേഷിത ശുശ്രൂഷകൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നു. രൂപതാ വൈദികരോടൊപ്പം, ബഥനി സന്യാസ-സന്യാസിനീ സമൂഹവും, മേരീമക്കൾ, ഹോളിസ്പിരിറ്റ് സന്യാസിനീസമൂഹങ്ങളും സഭയുടെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ചുക്കാൻ പിടിക്കുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രശംസനീയമാംവിധം നിർവഹിക്കുന്നു. ഭാഗ്യസ്ഥരണാർഹരായ ബനഡിക്ട് മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ് പിതാവിന്റെയും, സിറിൾ ബസേലി യോസ് കാതോലിക്കാബാവായുടെയും ദീർഘവീക്ഷണം ഈ രൂപതയുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് താങ്ങും തണലുമായിരുന്നു. വന്ദ്യ ജോൺ ബർക്കുമെൻസച്ചന്റെ ത്യാഗോജ്ജ്വലമായ നേതൃത്വം ബാഹ്യകേരള മിഷനുകളുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് മറക്കാനാവാത്തതാണ്. ബഥനി സന്യാസ സമൂഹത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഈ അവസരത്തിൽ ഏറെ നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു. Extra Territorial Region (ETRI) എന്ന വിധത്തിൽ ഇപ്പോ

ഴത്തെ പുനെ, ഗുഡ്ഗാവ് ഭദ്രാസനങ്ങളിലെ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അഭിവന്ദ്യ ജേക്കബ് മാർ ബർണബാസ് പിതാവ് അപ്പസ്തോലിക് വിസിറ്റേറ്റർ എന്ന ചുമതലയിൽ നൽകിയ വിലപ്പെട്ട ശുശ്രൂഷകളെ ഞാൻ നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു. ഇപ്പോഴത്തെ സെന്റ് എഫ്രേം ഭദ്രാസന പരിധിയിലെ ഇടവകകൾക്കും മിഷൻകേന്ദ്രങ്ങൾക്കും വന്ദ്യ പിതാവ് അക്കാലത്ത് നൽകിയ വലിയ നേതൃത്വത്തെ സഭ വിലമതിക്കുന്നു. അഭിവന്ദ്യ തോമസ് മാർ അന്തോണിയോസ് പിതാവിന്റെ സഭാസ്നേഹവും, ദൈവജനത്തോടുള്ള പ്രതിബദ്ധതയും കാര്യപ്രാപ്തിയും ഈ രൂപതയുടെ നാനാവിധമായ വളർച്ചയ്ക്ക് പുതുവെളിച്ചം പകരും. അഭിവന്ദ്യ പിതാവിനും രൂപതയ്ക്കും എല്ലാ ഭാവുകങ്ങളും നേരുന്നു. അഭിവന്ദ്യ ഡോ. തോമസ് മാർ അന്തോണിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ സെന്റ് എഫ്രേം പുനെ-കട്കി രൂപതാ മെത്രാൻ എന്നതാണ് അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനിയുടെ ഔദ്യോഗിക സ്ഥാനം എന്നത് ഏവരെയും അറിയിക്കുന്നു.

പുനരെകൃത്തിന്റെ ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങൾ 2030-ൽ ആഘോഷിക്കുമ്പോൾ അതിനോടൊപ്പം മലങ്കര കത്തോലിക്കാ കാതോലിക്കാ സിംഹാസന സ്ഥാപനത്തിന്റെ രജതജൂബിലിയും നാം ആഘോഷിക്കുകയാണ്. പുനരെകൃത്തിന്റെ നവതിയിലേക്ക് നാം പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇനിയുള്ള 10 വർഷക്കാലം കൂടുതൽ പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം ഒരുങ്ങേണ്ട ഒരു കാലയളവാണ്. എല്ലാ തലങ്ങളിലും ഒരു പുത്തനുണർവും ആവേശവും പകരാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. ശതാബ്ദി ആഘോഷത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ നിങ്ങളെ താമസംവിനാ അറിയിക്കുന്നതാണ്.

2019 സെപ്തംബർ 22 മുതൽ 28 വരെ നടത്തപ്പെട്ട നമ്മുടെ സഭയുടെ ആദ്യ-ലിമിന സന്ദർശനം ഏറെ അനുഗ്രഹപ്രദമായിരുന്നു. പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പയോട് ചേർന്ന് വി. കുർബാനയിലും പ്രാർത്ഥനയിലും കൂടികാഴ്ചയിലും വളരെയധികം സമയം ചെലവഴിക്കാൻ സാധിച്ചു. നമ്മുടെ സഭയെക്കുറിച്ച് പരി. പിതാവിന്റെ ആഗ്രഹങ്ങളും അഭിലാഷങ്ങളും പ്രത്യേകം പങ്കുവെച്ചു. സഭയുടെ മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രത്യേകം പരാമർശിക്കുകയും പ്രശംസിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് റോമൻ കുരിയായിലെ വിവിധ ഓഫീസുകൾ സന്ദർശിച്ച് കൂടികാഴ്ചകൾ നടത്തി. നമ്മുടെ സഭയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് എല്ലാവിധ പിന്തുണയും പരിശുദ്ധ സിംഹാസനം വാഗ്ദാനംചെയ്തു.

നമ്മുടെ സഭയുടെ ദിതീയ അസംബ്ലി 'ക്യൂപ നിറയുന്ന കുടുംബങ്ങൾ' എന്ന വിഷയത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി 2019 ഒക്ടോബർ 8 മുതൽ 10 വരെ സഭയുടെ ആസ്ഥാന കാര്യാലയമായ മേജർ ആർക്കിഎപ്പിസ്കോപ്പൽ കുരിയായിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു. എല്ലാ രൂപതകളിൽനിന്നും വിവിധ റീജനുക

ളിൽനിന്നും സന്യാസ സമൂഹങ്ങളിൽനിന്നും പ്രത്യേകം തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പ്രതിനിധികൾ പ്രസ്തുത അസംബ്ലിയിൽ സംബന്ധിച്ചു. കാലഘട്ടത്തിനനുസൃതമായി കുടുംബങ്ങളെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കുന്നതിനും തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുന്നതിനും അസംബ്ലി സഹായകമായി.

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ നൈയാമികവും, അജപാലനപരവും, ആദ്ധ്യാത്മീകവുമായ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ത്വരിതപ്പെടുത്തുകയും, ഏകോപിപ്പിക്കുകയും, പ്രബലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന ശുശ്രൂഷാകേന്ദ്രമാണല്ലോ മേജർ ആർക്കി എപ്പിസ്കോപ്പൽ കുരിയ. കാതോലിക്കാദിനത്തിലെ സ്തോത്രക്കാഴ്ച പ്രസ്തുത നിയോഗത്തിനായി നീക്കിവയ്ക്കുന്നതാണ്. ഈ കാര്യാലയത്തിന്റേയും ശുശ്രൂഷകളുടെയും സഭാസംബന്ധമായ പൊതുകാര്യങ്ങളിലേക്ക് പ്രസ്തുത തുക ഉപയോഗിക്കുന്നതായിരിക്കും. ആയതിനാൽ സംഭാവനകൾ ഉദാരമായി നൽകുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വികാരിയച്ചന്മാർ ഇടവകജനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും മുൻകൂട്ടി ഈ വിവരം അവരെ അറിയിക്കുകയും വേണം. നമ്മുടെ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും സന്യാസ-സന്യാസിനി സമൂഹങ്ങളും ഈ ഉദ്യമത്തിൽ പങ്കാളികളാകണം. ഓരോ ഭദ്രാസനത്തിനും നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഭദ്രാസന വിഹിതം അതാത് ഭദ്രാസനാദ്ധ്യക്ഷന്മാർ 2020 മാർച്ച് 2 മുതൽ 6 വരെ നടക്കുന്ന 24-ാമത് സാധാരണ പരി. എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസ് വേളയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും സന്യാസാശ്രമങ്ങളിൽനിന്നും വ്യക്തികളായി സംഭാവനകൾ നൽകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരും സുന്നഹദോസിനുമുമ്പ് കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്ററിലെ ഫിനാൻസ് ഓഫീസിൽ ഏല്പിക്കേണ്ടതുമാണ്. മുൻവർഷങ്ങളിൽ ഔദാര്യപൂർവ്വം പങ്കാളികളായ ഏവരേയും നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു.

ദൈവം തന്റെ കരുണയും അനുഗ്രഹങ്ങളും നിങ്ങൾ ഓരോരുത്തരുടെമേലും നമ്മുടെ സഭയുടെമേലും വർഷിക്കട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

എന്ന്,

കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ വിനീതശുശ്രൂഷി

+Baseliosceleemil

✠ ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമിസ്

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ
മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കാബാവ.

N.B.: ഈ സർക്കുലർ 2020 ഫെബ്രുവരി 2-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും, മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും, ആരാധനാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വി. കുർബാനമദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.